                План-конспект открытого урока по экономике
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                                       Учитель географии и экономики МОУ «СОШ№3»

                                                                                                   Старкова Н.В.

4 декабря 2016 года
г. Новочебоксарск

                                         Тема урока: Предприятие и фирма
            Продолжительность урока: 45 минут

            Класс: 10 «А»
            Технологии: Демонстрация видеофильма « Фирмы Чувашии». Пакет прикладных программ Microsoft Office. Табличный редактор Exel. Табличный редактор Word. Графический редактор Paint.
            Данный урок в учебной программе относится к разделу « Экономика предприятия». В ходе урока использовались следующие методы и приемы – наблюдения, сравнения, аналогии, практические, алгоритмизированные, частично-поисковые.

             План урока:

1. Приветствие
2. Вводная часть
3. Работа учащихся с учебником А. Киреева
4. Работа учащихся на компьютере
5. Итоги работы
    Практическая реализация: На уроке с большим успехом используются ИКТ. На уроке представлен интересный фактический материал, в течение урока постоянно происходит смена видов деятельности учащихся. Использование ИКТ и музыкальные фрагменты делают урок интересным и разнообразным.
Урок я хочу начать со слов. 

«Впечатление о фирме создается у клиента
по первому телефонному звонку в нее».
(Принцип японского менеджмента).
Я думаю, вы догадались, о чем пойдет речь на сегодняшнем уроке.

Правильно – «Фирма и ее виды».

Этот урок идет в рамках темы: «Организационно-правовые формы предпринимательской деятельности».

Любой отрезок времени желательно проводить с пользой.

Поэтому сегодняшний урок не должен стать исключением.

Сегодня мы с вами изучим:

1. Какие бывают фирмы, как самому создать фирму.

2. Научимся различать виды фирм, их достоинства и недостатки.

    Тип урока: Интегрированный урок географии. экономики и информатики(цель – совершенствование практических умений и навыков)
· Цели урока:
· Образовательная:

· 1.Формирование базового уровня экономической грамотности, необходимого для ориентации и социальной адаптации учащихся к происходящим изменениям в жизни российского общества, а также профессиональной ориентации учащихся
· Развивающая

· 2. Формирование культуры экономического мышления
· Воспитательная

· 3.Выработка практических навыков принятия ответственных экономических решений как в личной, так и в общественной жизни.

· 4.Знакомство с экономическими терминами и понятиями: фирма, типы фирм, предприятие, хозяйственные товарищества и общества, производственные кооперативы, государственные и муниципальные унитарные предприятия
    Задачи:

· Знакомство с типами фирм и их деятельностью

· Профессиональная ориентация учащихся

· Навыки работы с ИКТ

   Методы: Практический, частично-поисковый. синтеза и анализа.

Ход урока:

1. Водная часть: вступительное слово учителя

2. Изучение нового материала.

Работа в группах

Задание для работающих с учебником:
Практикум: работа с книгой.
Что такое фирма и каковы её основные характеристики

Фирма
firm) — организованное коммерческое предприятие, являющееся юридическим лицом.
· Предприятие — экономический агент, владеющий собственностью, осуществляющий экономическую деятельность и имеющий доходы
и расходы. 

Характеристики фирмы
· Фирма — это  организация, объединение людей, совместно реализующих некоторую программу
или цель и действующих на основе определенных процедур и правил;
· фирма — это организация, занимающая коммерческой деятельностью. Такие организации преследуют извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности;
· фирма — это юридическое лицо, организация, которая имеет обособленное имущество и отвечает по своим обязательствам этим имуществом, имеет самостоятельный баланс, может приобретать
и продавать имущество, нести ответственность,
быть истцом и ответчиком в суде. 

Практикум: работа с книгой
· Каковы основные экономические цели фирмы?

Экономические цели фирмы
· Прибыль (profit) — разница Полный доход (total revenue, TR) фирмы —количество произведенного товара, умноженное на его цену. 

· между полным доходом от реализации Полные издержки (total cost, TC) — затраты фирмы на зарплату работников, покупку сырья и оборудования и пр.

· продукции и услуг, который получает фирма, и полными издержками, которые она несет, т.е. (TR–TC)

Формы фирмы
Задание для работающих с диском на компьютере:
Работа с диском. Файл №15
· В какой форме больше всего предприятий создается в России?

Товарищества и общества
· хозяйственные товарищества —объединение людей

· хозяйственные общества —объединение капиталов

Хозяйственные товарищества

· товарищество на вере (коммандитное товарищество, КТ) — фирма, состоящая из двух групп товарищей: полных товарищей и вкладчиков (коммандитистов).

· полное товарищество (ПО) — фирма, участники которой (полные товарищи) занимаются предпринимательской деятельностью, несут ответственность по ее обязательствам принадлежащим им имуществом;

Акционерные общества
· открытое акционерное общество (ОАО) — фирма, участники которой могут отчуждать принадлежащие им акции без согласия других акционеров. Такое акционерное общество вправе проводить открытую подписку
на выпускаемые им акции и их свободную продажу;
· закрытое акционерное общество (ЗАО) — фирма, акции которой распределяются только среди его учредителей или иного заранее определенного круга лиц. Оно
не может проводить открытую подписку
на выпускаемые им акции или продавать их на рынке. 

Работа с диском. Файл №15
· Рассчитайте в процентах долю каждого организационного типа фирмы от общего числа коммерческих организаций. Какой процент всех зарегистрированных коммерческих организаций составляют общества с ограниченной и дополнительной ответственностью, акционерные общества и все остальные типы фирм?

Организационные формы фирм
· Хозяйственные товарищества и общества — коммерческие организации с разделенным на доли (вклады) участников уставным капиталом.

· Производственный кооператив (артель) — добровольное объединение граждан для совместной хозяйственной деятельности, основанной на личном трудовом вкладе и объединении его членами имущественных паевых взносов.

· Унитарное предприятие — коммерческая организация, не наделенная правом собственности на закрепленное за ней собственником имущество

Хозяйственные товарищества и общества
Практикум. Файл №18
· Перечислите хозяйствующие субъекты Чувашской республики имеющие на федеральном рынке России долю товара более 35%.

Реестр хозяйствующих субъектов, имеющих на федеральном  рынке России
 определенного товара долю более 35 процентов (по состоянию на 01.01.2006 г.)
	Чувашская Республика
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Практикум: Работа с книгой
· 1.Что такое фирма и каковы ее основные характеристики?

· 2.Назовите основные организационные формы фирмы в России

· 3.Чем хозяйственные товарищества отличаются от хозяйственных обществ?

· 4. Каковы основные экономические цели фирмы?
Разминка" Зарядка для глаз"

Практикум: Обсуждение
· 1. Задание №5 Стр. 107

· 2.www.lada-auto.ru. Какие основные экономические цели фирмы включены в это положение? Достигнет ли фирма этих целей?

Работа с диском: Файл№15
· 21. Лист Организационные формы.. В какой форме больше всего предприятий создается в России?

· . Рассчитайте в % долю каждого организационного типа фирмы от общего числа коммерческих организаций.

· 3. По каким основным причинам фирмы прекращают свою деятельность?

Работа с Интернетом
· 1.На сервере Федеральной налоговой службы России http//www.naloq.ru найдите : Сведения о юридических лицах, внесенных в Единый государственный реестр юридических лиц. Введите название любой организации, данные о которой вас интересуют, ваш регион и найдите ее регистрационные данные

Работа с Интернетом
· 1.Найдите в Интернете официальную публикацию в электронной версии «Российской газеты» http://www.rg.ru/ Федерального закона « Об акционерных обществах» с последними дополнениями. Каковы правила создания и ликвидации акционерного общества? Каковы правила размещения обществом акций и иных ценных бумаг?

Работа с Интернетом
· 1. На сайте Российской фондовой биржи http://www.rts.ru в разделе Классический рынок найдите список участников. К каким организационным формам принадлежат перечисленные там фирмы?

· 2.Войдите на сервер «Автоваза» www.lada-auto.ru.

 HYPERLINK "http://www.lada-auto.ru.какова/" \t "_parent"  

 HYPERLINK "http://www.lada-auto.ru.какова/" \t "_parent" Какова организационная форма этой фирмы? В чем заключается ее корпоративная философия?
Контроль учебных достижений:
Задание на закрепление изученного материала:
Задачи на выбор правильного ответа
· 1.Коммерческие предприятия в отличие от некоммерческих:

· А).могут создаваться в форме потребительских кооперативов, общественных или религиозных организаций  и благотворительных фондов;

· Б). Имеют извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности;

· В). Могут осуществлять предпринимательскую деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению их целей;

· Г). Не имеют получение прибыли в качестве основной цели деятельности. 

Акционерное общество – это:
· А). Фирма, уставной капитал которой разделен на акции, и ее участники несут риск убытков, связанных с деятельностью общества, в пределах стоимости принадлежащих им акций;

· Б). Фирма, уставной капитал которой разделен на доли и состоит из вкладов участников, участники не отвечают по его обязательствам и несут рисх убытков в пределах внесенных ими вкладов;

· В). Фирма, уставной капитал которой разделен на доли, и участники солидарно несут ответственность по ее обязательствам своим личным имуществом в одинаковом для всех кратном размере к стоимости их вкладов;

· Г). Фирма, уставной капитал которой разделен на акции и участники которой не отвечают по ее обязательствам.

Выручка фирмы - это
· А). Расход полного дохода при росте реализации продукции на единицу;

· Б). Поступление денег от реализации товаров в ходе обычной деятельности фирмы

· В).финансовые доходы фирмы, не связанные напрямую реализацией ею товаров и услуг;

· Г). Доход фирмы от единицы проданного товара.

Акция – это
· А). Удостоверение долга;

· Б). Удостоверение права ее владельца на покупку или продажу другой ценной бумаги в предусмотренный в ней срок по зафиксированной цене;

· В). Удостоверение права на фиксированный доход;

· Г). Удостоверение права собственности на долю в капитале фирмы.

Правильные ответы:
· 2. а

· 1. б

· 3. б

· 4. г
Обобщение изученного материала:

Выводы:
· Фирма — коммерческое предприятие, являющееся юридическим лицом, владеющее собственностью, осуществляющее экономическую деятельность и имеющее доходы
и расходы. 

· Основная задача фирмы — производить товары и услуги.

В России фирмы имеют три основные организационные формы:

· хозяйственные товарищества
и общества — объединения людей
и капиталов участников;

· производственный кооператив — объединение личного труда участников;

· унитарное предприятие —использование государственной собственности.

· Хозяйственные товарищества — объединения людей — могут иметь форму:

· полного товарищества;

· коммандитного товарищества.
· Хозяйственные общества — объединения капитала — могут иметь форму:

·  общества с ограниченной ответственностью (OOO);

· общества с дополнительной ответственностью (OДO);

·  акционерного общество (АО).

· Экономическая цель фирмы заключается в максимизации прибыли — разности между доходами и издержками и как следствие в максимизации доходов и минимизации издержек. 

Закрепление.
А сейчас настало время применить полученные знания на практике.
-В.В. Путин в своем послании к Федеральному собранию уделил большое внимание развитию малого и среднего бизнеса. Говорил о его проблемах , в том числе о проблемах, которые создают ему чиновники муниципальных организаций разного уровня, налоговики. Но ведь малый и средний бизнес помогает повышению благосостояния населения страны: это рабочие места, налоги, это и решение многих социальных проблем: наркомания, алкоголизм и пр.

Что вы бы могли предложить по созданию фирм малого и среднего бизнеса? Какие отрасли экономики ждут ваших предложений? Предложений молодого поколения. Наш класс поделен на команды.

Я предлагаю каждой команде провести «мозговой штурм» и попытается создать (теоретически, конечно) свои фирмы.

- Работая в команде, вы сможете обогатиться знаниями друг от друга, ничего не упустить, закрепить знания о создании фирм.

И так, дамы и господа! Вам представляется возможность создать свою фирму, организовать свой бизнес. Ведь многие отрасли экономики не требуют большого начального капитала ( сельское хозяйство, сфера услуг, торговля и т .д.) Здесь можно попробовать свои силы .

Но чтобы фирма начала свое существование, ей необходимо получить лицензию на осуществление своей деятельности.
Чтобы вам получить лицензию, необходимо ответить на вопросы по лицензированию:

· Главная цель создания фирмы?
· Какие виды фирм вы знаете?
· Что относится к экономическим ресурсам?
· Где можно взять первоначальный капитал?
Выдаются лицензии.
Для итогового ответа вам необходимо заполнить бланк оформления проекта и выступить с защитой проекта.

Бланк оформления проектов
Названия фирмы ______________________

Правовая форма организации деятельности ___________________

Сфера деятельности _________________________________________

Формирование начального капитала __________________________

Экономические ресурсы ____________________________________

Ожидаемый результат ____________________

Слово предоставляется ученикам.
IV. Итог: подводя итог нашего урока, я думаю, вы теперь можете самостоятельно ориентироваться в видах предпринимательской деятельности. И может быть кто-то из вас станет успешным предпринимателем. Тем более в нашей области есть все возможности для этого. Это и программы поддержки молодых предпринимателей, и льготное налогообложение, и т.д.

- Все проекты для нас ценны. Хотелось бы, чтобы они имели свое развитие.

VI. Рефлексия.
Реально ли практически создать в нашей области фирмы, проекты которых мы сегодня услышали?

V. Домашнее задание: § 35.
По желанию: напишите экономическое эссе “ Я и моя фирма” и я думаю, учитель оценит ваш труд по достоинству.


































